

全市邮政快递业重点人群“应检尽检”工作再部署 一线人员全部纳入“应检尽检”范围

本报讯（最泰安安全媒体记者 王丙寅）近日，为传达贯彻全市“应检尽检”工作会议精神，切实做好行业重点人群“应检尽检”工作，市邮政管理局组织召开全市邮政快递业重点人群“应检尽检”工作视频会议，对“应检尽检”工作进行再部署。

会议对《山东省重点场所和重点人群核酸检测方案（第十版）》相关规定进行了宣传，通报了企业落实“应检尽检”工作中存在的问题，听取了各企业“应检尽

检”工作情况汇报，对检测周期时间段及检测人群范围进行了重点强调。

市邮政管理局要求各企业务必强化对“应检尽检”重点人群摸排工作，将包括外包人员在内的分拣员、快递员、驾驶员及末端网点人员等一线人员全部纳入“应检尽检”范围；要安排专人负责“应检尽检”工作，强化核酸检测组织管理，及时将新入职人员录入系统，确保“不漏一岗、不落一人”。同时，市邮政管理

局要求各企业督促从业人员每周期提前完成核酸检测工作，未按要求进行核酸检测的人员不得上岗作业。

市邮政管理局安排专人负责全市邮政快递业重点人员核酸检测工作，每日向各企业推送未检测人员名单，督促指导各企业按时完成核酸检测工作。

下一步，市邮政管理局将进一步加强同地方部门对接，落实“四方责任”，严密防范疫情通过寄递渠道传播扩散。

防疫期间违规培训 多家校外培训机构被通报

本报讯（最泰安安全媒体记者 杨丽宁）3月22日，泰山区教体局公布《关于部分校外培训机构违反疫情防控规定违规开展线下培训的通报》，多家校外培训机构因在疫情防控期间违规组织开展学科类线下培训而被通报。

记者从泰山区教体局相关科室负责人处了解到，为了减少人员聚集，最大限度降低疫情传播风险，前期泰山区教体局下发了《关于停止全区校外培训机构、体育类协会、俱乐部等线下活动的紧急通知》，通知要求全区各校外培训机构、体育类协会、俱乐部等暂停一切线下教学及相关活动，不得组织任何形式的聚集性活动。通知下发后，泰山区教体局及各街道、镇加大了对违规开展线下培训的巡查力度，成立临时巡查组，每天深入到校外培训机构等场所进行检查。

巡查过程中，工作人员发现绝大多数校外培训机构不折不扣落实疫情防控期间暂停线下培训工作要求，以实际行动支持全市疫情防控工作。

泰山区教体局相关科室负责人表示，下一步泰山区将继续采取“零容忍”的态度，全面维护疫情防控环境，对全区范围内校外培训机构采取更严格的管控措施；同时希望各校外培训机构务必提高风险意识，严格落实疫情防控各项规定，切实将广大学生身体健康和生命安全放在首位，不折不扣配合执行疫情防控的相关要求。

“00后”志愿者主动参与疫情防控 “别看我年纪小，也是一个老志愿者了”



史鑫鑫（右）帮助居民登记核酸检测信息。 本人供图

“泰安小美”志愿服务

本报讯（最泰安安全媒体记者 杨丽宁）3月22日14时，在泰山区上高街道魏家庄村疫情防控指挥部，匆匆吃完一碗泡面的史鑫鑫来不及休息，继续帮助村委工作人员核对居民核酸检测的信息。

工作人员介绍，2000年出生的史鑫鑫是曲阜师范大学的一名大四学生，今年2月底，她主动来到村委办公室，表示想为村里现阶段的疫情防控工作贡献自己的一份力量。自此之后，史鑫鑫便成了魏家庄村疫情防控志愿服务队伍中唯一

一名“00后”。“这小姑娘一点儿都不娇气，虽然每天跟着我们早出晚归，她从未有过一句怨言，工作还做得特别出色，真是一个好帮手。”村委工作人员向记者介绍。

从张贴疫情防控宣传通知到在核酸检测现场维持秩序，从疫情防控值守到整理报表、上报相关信息，今年22岁的史鑫鑫在疫情防控志愿服务过程中不断升级着自己的各项“技能”。忙完后，史鑫鑫告诉记者，志愿服务不仅提高了自己的成长速度，也让自己收获了很多爱和温暖。“前段时间进行全员核酸检测的时候，我没有经验，又碰巧遇到降温天气，心里特别着急，其他工作人员和志愿者都鼓励我、安

慰我，有些村民还给我们送来了‘暖宝宝’和热水袋。”史鑫鑫说。

“我就是想在家乡需要的时候，用实际行动回报家乡。”谈起参加志愿服务的初衷，史鑫鑫说，这个想法在她2018年考上大学、拿到村里的奖学金后就有了。在2020年年初，她便主动参与到了疫情防控志愿服务之中。“别看我年纪小，也是一个老志愿者了，经验还是挺丰富的。”史鑫鑫笑着说，她身边的许多朋友和同学也在做好疫情防护的前提下，参与到了居住地的疫情防控工作中，她希望大家能够看到“00后”的勇敢和担当。

泰安高新警方倡导 公安业务线上办理

本报讯（最泰安安全媒体记者 高杨）为做好疫情防控期间的公安政务服务，有效减少人员聚集，近日，泰安市公安局高新区分局倡导市民线上办理公安业务，通过“掌上办”“自助办”等形式，提高群众的安全系数。

泰安市公安局高新区分局相关负责人表示，高新警方建议并提倡群众和企业线上办理公安业务，可网办的事项原则上进行网上办理。

“群众和企业可通过泰安市公安局官方微信警务服务平台‘泰山e警’进行线上业务办理，部分事项也可在‘24小时无人智慧警局’进行办理。”该负责人说。

“掌上办”主要是指“泰山e警”微信公众号。“自助办”指的是“24小时无人智慧警局”。目前，泰安市公安局高新区分局已在泰安高新区、徂汶景区内建成3处“24小时无人智慧警局”，业务涵盖了群众关心度高、涉及人员十分广泛的临时身份证明、户籍证明打印，居民身份证补领、换领、发放，车驾管等事项办理服务，广大群众可就近选择使用自助服务。

泰山区文旅局筑牢疫情防控安全线 全覆盖督导检查文化娱乐场所

本报讯（最泰安安全媒体记者 张芮通讯员 郝辉）近日，泰山区文化和旅游局积极行动，由分工负责人带队下沉社区协助做好疫情防控，进驻隔离点位进行志愿服务，深入文旅企业督导检查，在疫情防控一线彰显文旅力量，展现文旅担当。

“我们成立了街道镇包保工作组，支援社区做好核酸检测、人员

排查、信息登记、秩序维护、政策宣传、防疫巡查等疫情防控工作。”泰山区文旅局工作人员介绍。

泰山区文旅局还成立了疫情防控督导组，开展文旅企业督导检查。据介绍，小组成员采取“四不两直”的方式，对A级景区、星级饭店、图书馆以及电影院、网吧等文化娱乐场所进行全覆盖督导检查。

日常工作中，督导组加大对

暂停经营活动的文旅企业核实施查力度，对正常经营的企业进行巡回检查，严格要求企业落实疫情防控措施，确保文旅行业疫情防控扎实有效。

据了解，目前，泰山区文旅局已出动检查人员119人次，共检查A级景区、星级宾馆、文博场馆以及文化娱乐场所81家，为筑牢疫情防控安全线贡献文旅力量。